

因應新冠肺炎延遲復課之學校提示及安排(九)(一至五年級)

敬啟者：教育局於三月二十一日宣布全港學校因為疫情的發展需要延期復課，直至另行通告。近日本港新型冠狀病毒肺炎確診個案急劇上升，專家亦指出現時是抗疫的關鍵時刻，全港市民不可鬆懈。本星期校方有以下提示及安排：

防疫措施：

1. 教育局決定全港學校繼續停課，直至另行通告；
2. 學生應該留在家中，避免去人多擠迫的地方，並暫停集體活動（例如興趣班、補習班及其他有人群聚集的活動）；
3. 政府於3月29日凌晨零時起，禁止於公眾地方進行多於四人的群組聚集，為期十四天；
4. 政府基於公共衛生考慮，決定對所有海外國家／屬地發出紅色外遊警示；
5. 衛生署強烈呼籲市民應避免所有非必要的外遊計劃。如果不可避免前往香港以外國家／地區，應戴上外科口罩，回港後亦應繼續佩戴14天；
6. 所有內地入境本港人士抵港後須要強制接受檢疫14天的措施維持不變；
7. 海外抵港人士的衛生檢疫措施：
 - 7.1 抵港前14天曾到以下國家或地區的香港居民須入住檢疫中心進行檢疫：
 1. 韓國大邱及慶尚北道；2. 伊朗；3. 意大利艾米利亞—羅馬涅、倫巴第及威尼托地區；
 - 7.2 抵港前14日曾到任何其他海外國家或地區的香港居民須接受強制檢疫；
8. 由2020年3月25日凌晨零時起生效，暫時為期14天：
 - 8.1 所有非香港居民從海外國家或地區乘搭飛機抵港不准入境；
 - 8.2 從內地、澳門和台灣入境香港的非香港居民，如在過去14天曾經到過任何海外國家或地區，亦不准入境；
 - 8.3 所有從澳門和台灣入境香港的人士，包括香港居民和非香港居民，與從內地入境安排一樣，須接受強制檢疫；
9. 抵港後隔離14天的政策已經實施，故此請有關同學於回港後確切遵守，亦請家長主動與學校聯絡；
10. 身處內地或其他國家的學生，現時無須急於回港，但應嚴格遵守當地建議的防疫措施。有關跨境同學的復課安排，校方會密切留意教育局的最新指引；
11. 根據衛生防護中心報導，屯門區已有新型冠狀病毒肺炎確診個案，請同學加倍注意個人和環境衛生，保持身體健康；
12. 如學生或家中有與本校學生緊密接觸者確診新型冠狀病毒肺炎，請通知校方；
13. 學校職員每日用1:99的漂白水消毒及清潔學校，每天專人注水入水渠位；
14. 所有進入校園人士均須量度體溫、佩戴口罩及以酒精消毒雙手；
15. 所有已消毒及清潔的課室已鎖上；
16. 所有飲水機已封；
17. 學校每一個課室、特別室內的醫療級空氣淨化機無間斷運作；
18. 教育局會繼續就疫情聽取醫學意見、跟進學校的準備，以及防疫物資的供應情況，再決定具體復課日期，並會在復課至少三個星期前公布復課日期及相關安排；
19. 正式復課前，本校會發出通告交待各項新安排；
20. *本校已聘請清潔公司，採用「納米光觸媒技術」殺菌，有效期四個月，以確保學校環境衛生清潔。

復活節假期

1. 2020年4月9日至4月18日為本校復活節假期；
2. 本星期五發出之家課可於4月24日前完成；
3. 復活節假期期間，4月13日(星期一)的班主任視像聊天將暫停；
4. 4月7日至4月17日未有安排視像學習交流，請家長注意；
5. 請同學善用假期，加倍注意個人和環境衛生，保持身體健康。

學童免疫注射安排

年級	疫苗	原訂接種日期	最新安排
一年級	白喉、破傷風、無細胞型百日咳及滅活小兒麻痺混合疫苗	11月12日，後因社會運動改為2月10日進行，現再因停課而需延期	- 衛生署擬於暑假期間到校進行接種，日期有待衛生署確定 - 家長已於上學期提交針卡*及同意書
六年級	白喉、破傷風、無細胞型百日咳(減量)及滅活小兒麻痺混合疫苗		
一年級	麻疹、流行性腮腺炎、德國麻疹及水痘混合疫苗		- 暫定5月27日進行接種。如日期有修訂，再另行通知
五年級(女生)	#人類乳頭瘤病毒疫苗	/	- 家長將於復課後收到有關通告並提交同意書/不同意書，五年級另需提交針卡
六年級	麻疹、流行性腮腺炎及德國麻疹混合疫苗、乙型肝炎疫苗		

*由2019/20學年起，合資格的女學童會於小學五年級接種「九價人類乳頭瘤病毒疫苗 - 第一次」，並於下一學年(小六)接種第二次。

*學校每年會於學期初向一及六年級學生收取針卡，並存放至下學期完成所有接種後發還學生。如家長於學期期間有需要暫時收回針卡，請聯絡校務處。

網上學習及習作：

1. 校方逢星期五於學校網頁發放下一週之網上學習資源，學生在家中完成，遇有問題可於班主任陽光電話或進行視像聊天時查詢；
2. 學生如因個別原因不能在家完成習作，不用刻意離家處理，只需等候班主任來電時告之便可；
3. 同學用英文科的EHLA，若需要技術支援，可致電EHLA支援熱線55780218；
4. 若使用培生朗文網站遇到問題，可致電朗文支援熱線31810668；
5. 校方查核數據，部份同學仍未使用Google Classroom進行網上學習，請家長積極跟進；
6. 請家長不要將本校提供的教學材料洩露予校外人士；
7. 21/4-24/4及5/5-8/5將進行視像學習交流，有關時間表安排將於6/4(一)透過school app發放予每班家長。

課外活動：

1. 所有課外活動均告取消，學生宜留在家中，減少外出；
2. 校方正跟進復課後學校興趣班、訓練之處理(如補堂，調動時間等)，詳情另行通知。

學校行政處理：

1. 停課期間之午膳訂餐安排，因應疫情及復課安排再作決定，詳情另行通知；
2. 停課期間保母車之安排，因應疫情及復課安排再作決定，詳情另行通知；
3. 3,500 元學生津貼：教育局於二月二十日公布，將會向中小學和幼稚園以及其學生提供額外津貼，以協助減輕學校及家長在抗疫及停課期間額外支出的負擔。即將成立的『防疫抗疫基金』將撥出約 9 億元，把二〇一九／二〇學年的每名學生津貼增加 1,000 元，由 2,500 元增加至 3,500 元，無須另行提交申請。教育局早前已宣布延長收表限期，至復課日之後的兩星期；校方已於農曆新年假期前將申請表送交教育局特別職務辦事處。請仍未交回申請表的家長於復課後儘快交回學校，以便辦理。如有新安排，校方將再作通知；
4. 教育局表示學校暫無需要改變原有的暑假安排，但校方仍會因應本校的實際情況再作決定。本校原訂於三月下旬公布有關安排，但因應教育局延期復課的決定，本校亦將公布日期再作修訂，請家長見諒。

訊息通知

1. 陽光電話：班主任逢星期一(13/4 除外)與同學進行視像聊天，了解情況。未能參與視像聊天的同學，班主任仍會致電問候，保持聯繫；
2. *視像聊天：因應教育局延遲復課的安排，校方已由 16/3 開始，逢星期一(13/4 除外)由班主任分三個時段，與學生進行視像聊天。若學生未能參與班主任安排的視像聊天時間(如家中因有兄弟姊妹就讀本校而未能安排同時參與視像聊天)，學生可加入其餘兩組的其中一组。為尊重個人私隱，請勿對視像會議內容進行錄影；
3. 本星期五(3/4)校方於學校網頁發放下一週之網上學習資源，而發放當天已可開始瀏覽網頁及進行家課，同學可於 24/4 前完成；
4. *利用電腦及智能手機進行電子學習生動有趣，資料更新速度亦快。然而，學生亦應注意長時間注視屏幕易令雙眼疲勞。請家長多關顧 貴子弟情況，每半小時指示其觀看遠處景物，休息雙眼；
5. *網上學習的家課是一整個星期的份量，同學不用過於急趕完成，宜量力而為；
6. 學校將透過 school app、學校網頁發放訊息或通告予家長，敬請家長注意。

復活節將至，讓我們繼續為戰勝疫症祈禱，祝大家有一個健康愉快的復活節！

主佑平安！

此致

貴家長台鑒



青山天主教小學

校長

容偉鴻謹啟
(容偉鴻)

主曆二零二零年四月三日